

El Luchador

Redacción, Administración y Talleres Sagasta 55

Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Alicante, un mes. 2 ptas.
Provincias, trimestre 750

Precio del ejemplar, 10 céntimos

Año XIX. Núm. 6.260 ALICANTE Sábado 28 de Febrero de 1931

Firmas de EL LUCHADOR

SIGNOS

Un gran zorro político

Por LUIS ARAQUISTAIN

Entre el aluvión de biografías que desde la guerra grande ha inundado los mercados literarios, pocas habrá tan interesantes como la de Joseph Fouché, por el austriaco Stefan Zweig, publicada recientemente en español. Mientras en la mayor parte de las biografías que ahora se escriben, la vida de los personajes tiende a degenerar en mala novela — y por mala novela entiendo aquella en que el mundo de la peripetia exterior oscurece y anula el mundo de los móviles —, en esta biografía de Zweig lo que fascina no es la historia externa de Fouché, sino su tipología política.

Y eso que Zweig se queda corto en la clasificación psicológica del sintético personaje. La tesis de su «Fouché — esbozada en el prólogo — es que en política dominan cras vez las figuras superiores, los hombres de ideas puras; la verdadera eficacia está en manos de otros hombres inferiores, aunque más hábiles: en las figuras de segundo término. De esta categoría fueron — ejemplariza Zweig — las figuras que decidieron sobre la guerra y la paz entre 1814 y 1818, hombres anónimos del más equivocado carácter y de la inteligencia más precaria. Y, sin embargo, Balzac había dicho antes de Fouché — y sus palabras, las primeras que le entrecen, son las que despertaron la curiosidad de Stefan Zweig y le inducen a estudiar a fondo la vida del gran ministro de la Policía — Balzac había dicho que Fouché fue el único ministro que tuvo Napoleón, un genio singular, era cabeza más fuerte que yo conozco, dotado de más poder sobre los hombres que el mismo Napoleón. No se valora así a los hombres inferiores. O no se acepta la valoración balzaciana.

Esta oscilación del juicio no le impide a Zweig destacar este hecho, comprobado constantemente: que la historia no la hacen siempre, ni siquiera principalmente, las figuras del primer término, y que por lo tanto la historia, tal como hasta ahora se ha soñado escribir, desde Plutarco, la historia dominada por las grandes primeras figuras, que muchas veces no son más que figuras instrumentales de las secundarias, no es la verdadera historia.

Los pueblos jóvenes y las nuevas generaciones juveniles necesitan esa interpretación heroica, para alimentar su entusiasmo intermitente y satisfacer su instinto gregario, ávido de guías y caudillos. Pero el hombre maduro hará bien en explorar los escombros de la historia y sacar de la sombra a sus auténticos artífices, para convencerse de que también en la historia de su tiempo estas figuras del segundo término y de la borrosa penumbra son las que dan la pauta y las que permanecen en medio de los cambios más radicales, mientras las más visibles y egregias desaparecen, barridas por la propia tempestad que ellas han desatado y acaso, a veces, con la colaboración de esos oscuros auxiliares a quienes sus contemporáneos rara vez conceden la debida importancia.

De esta estirpe de segundones políticos, ninguno tan misterioso ni tan poderoso como José Fouché. Ningún principio moral ni político le detiene. La curva de su oportunismo es rápida, vertiginosa, cuando así le conviene. Todavía religioso — con órdenes menores — en 1790, publica en 1793 el primer manifiesto comunista europeo, en la «Instrucción de Lyon», y practica un exaltado comunismo antirreligioso y antiburgués en los territorios del Loira que la Convención le ha confiado, en funciones casi de proconsul. No es sanguinario por temperamento; pero en Lyon ametralla — en adelante se le conocerá por el «carnetador de Lyon» — a 1600 personas en pocas semanas, matándolas en masa, a cañonazos, porque la guillotina es demasiado lenta. Ha sido amigo de Robespierre y novio de una de sus hermanas — cuyo antiguo amor acaso utiliza, como calmante, la vispera misma en que el dictador iba a señalar su cabeza, y él aprovecha ese momento de su indecisión o debilidad para arrastrarlo a la guillotina. Y no sólo se deshace de Robespierre, sino de Napoleón, cuando ya no le sirve, y del Directorio, cuando vende la República a Luis XVIII — el hermano de Luis XVI, cuya sentencia de muerte votó años antes — por conservar la cartera, casi vitalicia, de ministro de la Policía.

Su vida privada es la austeridad misma; pero aprovecha el surgimiento

de la nueva burguesía, en el declive de la revolución, para hacerse millonario. Conoce la vanidad de los títulos de nobleza; pero se hace nombrar duque de Otranto. Parece servir a todos, y en realidad sólo sirve a su infinita ambición de poder. Sólo que en él esta ambición no es ostentosa, no gusta exhibirla en los escenarios del éxito popular, como la mayoría de los políticos: prefiere el poder por el poder, sin brillo, secretamente, como un avaro que saborea a solas sus tesoros. Es un gozador solitario de la fuerza política que ha acumulado en décadas de experiencia y de información política.

La veledad y la falta de carácter — con que Stefan Zweig quiere agotar los resortes anímicos de este sinuoso sujeto político — no son sus únicos móviles. Sorprende que un espíritu tan sagaz y cultivado como el del biógrafo austriaco no haya tocado, por lo menos, en concepto de mucha boga contemporánea, el complejo de inferioridad. Lo usa Hentig en su biografía de Robespierre — también publicada en español — al atribuir sus celos personales por otros personajes de la revolución y sobre todo por Danton, de vitalidad tan exuberante, a una deficiencia sexual. Hay que prevenirse contra las posibles exageraciones de esta teoría de la «Minderwertigkeit», por otra parte tan fecunda en esclarecimientos psicológicos; pero extraña no verla mencionada en una biografía actual de un tipo como Fouché que debía sentir, como pocos, un hondo complejo de inferioridad frente a los hombres más brillantes del período revolucionario. No, naturalmente, una inferioridad moral o íntima, sino una inferioridad externa, en el espectáculo político.

Fouché no es orador; rara vez habla en público, con el pretexto de que posee una voz defectuosa. Esto le impide para ser una figura de primer término en los clubs políticos y en la Convención, en una época en que el poder político está condicionado por la elocuencia; por lo demás, como en todas las épocas, no era lo que hoy se dice un parlamentario. Por otra parte tampoco la naturaleza le había dotado de una figura atractiva; no tenía las condiciones corporales del gran actor político. De ahí su preferencia por la política de pasillos, de coñellabulos, de intrigas y secretos, por las condiciones naturales a su inferioridad física. Hombre tan inteligente como el que más, consciente de su valía, pero consciente también de carecer del genio espectacular de un Robespierre, de un Napoleón, de un Talleyrand, — el gran actor de los salones —, Fouché busca en las sombras las armas y el escenario de sus triunfos. Se sabe que no es león y concentra todas sus energías en el arte de ser zorro para vencer al león. Y le vence.

En el fondo, es el político perfecto de Maquiavelo. «Conoce la doctrina del florentino? No es que le hiciera falta. El político maquiavélico es anterior y posterior a Maquiavelo; tan antiguo y tan espontáneo como el hombre. Pero Maquiavelo eleva a filosofía política una práctica preexistente en la historia. Sus modelos son Alejandro VI y César Borgia. Maquiavelo hubiera admirado la matanza de Fouché en Lyon tanto como la matanza de César Borgia en Sinigaglia. Stefan Zweig no nos dice nada de los maestros políticos de Fouché; pero, consciente o no, su filosofía del hombre de Estado — vencer y dominar por la fuerza o por la astucia — está en los capítulos VIII y XV de «El príncipe». León, cuando se puede ser, en Lyon y en el Loira; y cuando no, zorro, en la lucha a muerte con Robespierre, con Napoleón y con el Directorio. Fouché es un tipo político perfecto del Renacimiento italiano. Esta ascendencia intelectual es la que echamos de menos en la admirable biografía de Zweig.

Admirable, a pesar de sus lagunas, a pesar de señalarle como una figura única, en vez de situarle dentro de una tipología universal y eterna. Lo que al magnífico retrato de este zorro — y nadie mejor que Stefan Zweig, resucitador del «Volpone» de Ben Jonson, podía trazarlo — le falta en profundidad de historia y de psicología contemporánea, le sobra, en cambio, en colorido de estilo y en delicadeza de forma. Un gran retrato en que vemos deliciosamente espejados e iluminados muchos políticos de nuestro tiempo. Pero no para indignarnos de la sorprendente visión, sino para de-

CUARTILLAS DEL MAESTRO

«Ya de despertar es hora»

LA VIDA PUBLICA ES SUEÑO

Por ROBERTO CASTROVIDO

¿A qué comparar la sorprendente agitación política de estos días que van del 13 de este febrerillo, más loco que ningún segundo mes del año desde que hay historiadores o duques de Maura en la tierra, al tético microcosmos de Ceniza, al del chabacano entierro de la sardina matritense y del terrible desfile barcelonés de los hermanos de la Buena Muerte?

Es incomparable. Un terremoto moral e intelectual parecía mover la vida política nacional. O las gigantes sobriéndose islas enteras. Elevaciones. Depresiones. Lo que fueron montañas son llanuras pantanosas. ¿Qué brusquedad en los movimientos! ¿Qué de contrastes en la situación de las personas! El preso preventivamente y en visperas de ser condenado a la pena inmediatamente inferior a la de muerte recibe invitaciones para trocar la Cárcel por un ministerio. El quinto inspirador de burlas al diapasón a todas las orquestas españolas y hace bailar al son que toca. Y de pronto cambia la decoración. Una sala del palacio de Godoy. El coche de la emperatriz Eugenia. Los viejos condiscipulos del colegio de Bolonia. En el gran teatro del mundo político el maquinista parece loco. Cambia súbitamente las decoraciones. Tan pronto un jardín versallesco como un páramo estepario. Ya luce el sol, ya lo cubre la nube de la parábola de Cambó!

Un mago, un Cagliostro o un hábil prestigitador de «music hall» transforma en un instante cosas y personas conforme las va tocando con su varita mágica. Lo que bulla en la izquierda rebulle en la derecha. Se repite colectivamente la pregunta que, según los novelistas, hace el que vuelve de un sineope. ¿Dónde estamos?

¿Transformación íntima, fundamental, muy honda y muy radical en la estructura del Estado español, o una nueva y más bizarra que ninguna otra jugarrera del conde de Romanones?

No sé. No sé. Sólo sé que no sé nada. Sigamos comparando. Ha sido un

mundo al revés para niños. «La península de San Baladrán». ¿Y por qué no pensar en una adaptación a la política de «La vida es sueño»?

Fácil es tomar al pueblo español por el príncipe Segismundo. Vestido de pieles, encerrado en una torre, que de prisión le sirve, le oímos quejarse de su falta de libertad.

¿Y teniendo más instinto tengo menos libertad!

Le dan un narcótico, le dan el opio y, dormido, le sacan de la torre y le llevan a una rica estancia de palacio. Despierta, se asombra y exclama, ya lo recordaré:

¡Válgame el cielo, qué veo!

¡Válgame el cielo, qué miro!... con todo lo que sigue, menos el final, egoístamente brutal, no repetido ahora:

Pero, sea lo que fuere, ¿dejadme me meter a discurrir? Dejadme, meted, venga lo que viniere.

El Segismundo (pueblo español), si más pobre, es mucho menos bárbaro que el príncipe de Polonia.

A la torre le han vuelto de nuevo, y, encadenado otra vez, siente cuando oye decir «que aun en sueños no se pierde el hacer bien».

Estamos en un entreacto. En el último. En el que media entre las jornadas segunda y tercera.

El pueblo español encuentra justo lo que va contra su gusto. Todo ha variado. Todo no. «Clarín» es el mismo. Segismundo le pregunta: «¿Quién eres tú, di? ¿Y «Clarín» el adulador, el acomodado, el egoísta, el cobarde, el villano, le responde:

Entremetido, y de este oficio soy jefe, porque soy el mequetrefe mayor que se ha conocido.

Otras similitudes ofrecen los nunca vistos sucesos de estos días; pero ninguna aventaja en grandiosidad política a la que hemos establecido con la inmortal creación calderoniana.

ROBERTO CASTROVIDO

El transporte de pescado

ANUNCIO DE SUBASTA

El «Boletín Oficial» de ayer publicó el edicto siguiente:

«Que la Comisión municipal permanente, en sesión celebrada el día catorce de enero último, acordó establecer un servicio de transporte, en vehículo mecánico, del pescado vendido en la Lonja del puerto con destino al Mercado de Abastos de esta ciudad, en el que es obligatorio se realice el de todo el pescado que haya de consumirse en esta capital, y sacar a subasta el expresado servicio; lo que en cumplimiento del artículo 26 del Reglamento de 2 de julio de 1924 para la contratación municipal, se hace público, dándose un plazo de ocho días para que puedan presentarse días para que puedan presentarse las reclamaciones que se quisieren advirtiéndose que no será admitida ninguna que se presente pasado que sea dicho plazo.»

Partido Republicano Radical Socialista

JUNTA MUNICIPAL

Se convoca a los afiliados a este partido para la Asamblea general que se celebrará el próximo domingo 1.º de Marzo, en nuestro domicilio, San Fernando, 34, a las cuatro de la tarde.

ORDEN DEL DIA

Reforma de los Estatutos.

Dada la índole del asunto a tratar se recomienda la puntual asistencia.

Alicante, 27 Febrero 1931.

El presidente, MARCIAL SAMPER.

El vicepresidente, Martín Bautista Martínez.

Defendernos mejor de sus astucias. Para conocerlos mejor y, sobre todo, para saber que existen y que, en muchos casos, ellos nos gobiernan, porque cometemos la imprudencia de no darnos importancia.

LUIS ARAQUISTAIN

(Prohibida la reproducción).

Desde Jijona

¿Quién manda?

La razón y la verdad son de los que las pueden atrapar. He aquí lo que nos dijeron a nosotros en una ocasión los moralistas de la Dictadura, los que jamás escudaron sus acciones ni controlaron su actuación en ninguno de aquellos dos crisis. Nuestra perpetuidad ante tamaño disparate nos produjo risa; pero una risa entre burla y lástima que hiere y perdona porque la hidra debe matarse hiréndola primero y la demencia debe perdonarse dándole así el pasaporte para que rebasa la frontera de lo consciente y entre a quarta abierta en el manicomio.

Nosotros tenemos otro concepto de lo que aquella facultad y su compañero el principio verdadero significan. Con ellos como credo la sociedad no adolece de tantos defasados y sin decir que por sí solo sea la panacea universal, nos los figuramos como bandera y asta, emblema que forman; donde pueden estar representadas las nobles aspiraciones de una sociedad que debe perfeccionarse, aun dando al traste con lo creado como emolumento de ella, si se creó partiendo de una fuente falsa y se desarrolló sobre la pautas del vidrio humano y frágil.

Aquellos deben presidir pero sin consentir por nuestra parte que nos los atrapen los que hacen vida de ratonera. Mieduz y Zapirón actuales nos repugnan. Han comido la carne del asador y se dan de arañazos para ver si pueden comerse el asador mismo. No lo consentamos. No lo consintamos cualquiera que sea la categoría de los atrapadores, cualquiera que sea el lugar en donde la ratonera se cuela y cualquiera que sea lo que se nos trate de arrebatar. No todo está encerrado en aquella facultad y en aquel principio; ellos son dos columnas, pero el edificio se sostiene por otras muchas que es preciso defender.

El edificio social comienza en el hombre unidad y termina en la masa social. La masa forma los pueblos y Jijona que es uno de tantos no guarda como debiera lo que es suyo y lo ha con-

El dictador y sus discípulos

Patrones anarquizantes

¡Excelente muestra la que acaban de dar los patronos del transporte mecánico de cómo conciben el orden las gentes que se llaman de orden!...

Es la segunda vez que en poco tiempo Madrid se ve privado de estaxos por culpa de los explotadores de esta industria. Si hubieran podido, hoy habrían dejado totalmente desabastecida la ciudad e impedido la circulación de automóviles particulares.

El Ayuntamiento les concedió a raíz de su primer desmán todo, o casi todo, lo que pedían. Dentro de algunos días, la tarifa de los estaxos, que era de CUARENTA céntimos el kilómetro, será de SETENTA. Pero a los patronos no les basta. Quieren que, como hasta ahora, sea el público quien pague con sus propinas a los conductores.

Este es en síntesis el pleito que, resuelto en primera instancia por el Municipio, ha sido sentenciado inapelablemente por el Comité paritario del ramo y por el ministro correspondiente, que es, por cierto, el ex asambleista duque de Maura. Fallo éste que debiera ser sagrado para unas gentes que se contaron, salvo pocas excepciones, entre los más decididos y estentóneos devotos de la primera dictadura, creadores de los Comités paritarios.

Sin embargo, los dueños de los «staxos» han recurrido a la rebeldía. «Lock-out», coacciones en grupos, manifestaciones clandestinas, pedreas contra autobuses cargados de viajeros...

Pero lo más curioso — y lo más ejemplar — de este suceso es la personalidad del más destacado y levantisco «meneur» patronal. Se trata, nada menos, que del «chauffeur» que fue del dictador Jerezano. No de un insignificante «chauffeur» que se limita a realizar su trabajo, sino de un adocen y protegido de Primo de Rivera, de un upetista vociferante que era, de añadidura, policía.

Las liberalidades y complacencias de su amo — que no retrocedía ante el más desenfado favoritismo — permitieron al «chauffeur» evadirse del volante y ascender a patrono. Sus nuevos compañeros le nombraron presidente del gremio y él, con su demagogia aprendida de su jefe, es quien ha promovido lo mismo éste que el anterior conflicto.

«Se quiere un ejemplo más edificante del fariseísmo de los titulados elementos de orden? La ley no es ley para ellos sino en cuanto les favorece. No importa que sean, como son, los Comités paritarios obra suya o de sus ídolos. Si la ley pone tasa a sus ganancias o les obliga a retribuir adecuadamente el trabajo ajeno, los elementos de orden emplean contra su propia obra procedimientos del más puro estilo anárquico.

ISAAC ABEYTUA.

Madrid, Febrero.

AUTOMOVILES «LA UNION»

Línea de automóviles

ELCHE-ALICANTE

SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
7,30 mañana	8,15 mañana
11 » conal.	9 » »
12,15 »	12,15 »
2,30 tarde	2,30 tarde conal.
5 tde.	5 » conal.
6,30 tarde	6,30 »

Administraciones: Elche, Plaza Mayor. — Alicante, Posada La Unión.

vertido en un vergonzoso pretérito.

Ya hemos perdido la noción de muchas cosas y la hemos perdido a fuerza de someternos a los demás para conseguirlos y aun para perderlos. Lo que nos ocurre es vergonzante y acrecentamos la vergüenza prolongándola. Creemos que suceden los acontecimientos a medida y gusto de una mano oculta y poderosa que unas veces lo encauzará quizás, pero otras se los encauzamos nosotros así como somos de crédulos.

El ambiente está enraizado de una falsa creencia, la de que todo lo puede el Soltario de la Terraza. Con frecuencia oímos decir que fulano o Zutano va asiduamente al mercado de la calle de la Villa, rompiendo su tradición que hasta hoy era el de abastecerse en otros almacenes. Algo pretende quien tal hace, dice la gente.

No perjudicamos creyéndolo, pues así se da importancia a quien no la tiene favoreciendo la causa de los que pregonan que el Soltario de la Terraza todo lo puede.

Estamos haciendo el ridículo.

LEON ROCH

El problema vinícola

Hay que adoptar una actitud energética

Ayer publicábamos la noticia de que en la reunión celebrada en Madrid por las entidades vinícolas de toda España, se había tomado el acuerdo — preconizado desde estas columnas hace más de un año — de solicitar del Gobierno la ruptura de las negociaciones comerciales con Francia, antes que aceptar la fórmula del contingente.

El acuerdo fue tomado por unanimidad, según nuestras referencias. Pero ignoramos en el momento en que escribimos estas líneas, el caso que haya podido hacer de tal medida, el nuevo Gobierno español que, como sus antecesores, sigue teniendo de embajador en Francia, al fracasado señor Quinones de León, gran diplomático, al parecer, para menesteres que en nada benefician los intereses y el prestigio de nuestro comercio e industria.

Y no se crea que la anterior afirmación está hecha sin fundamento. No nos sirve de apoyo para formularla este mismo problema de la vitivinicultura.

De haber tenido en París un representante capacitado del asunto, no subsistiría el problema, ya agravado, después de año y medio de negociaciones con los franceses.

Comercialmente, está demostrada la incapacidad del señor Quinones de León y así lo han reconocido los vitivinicultores españoles con el acuerdo adoptado ayer, después de haber esperado paciente e inútilmente a que los gobernantes españoles resolvieran la cuestión.

Políticamente, también ha fracasado, toda vez que no bastan ciertas medidas adoptadas recientemente y que no son del caso enumerar ahora.

Lo cierto es, que un país como Grecia, con una producción de vino de año, de 1.600.000 hectolitros, ha llegado a obtener del Gobierno francés un contingente de 500.000 hectolitros.

Pero Grecia es una nación republicana y sus gobernantes, atentos a los intereses del país, se pusieron de acuerdo con los representantes de la Asociación de Viticultores, para juntos marchar a París y obtener del Gobierno francés, lo que los viticultores y monárquicos españoles no han podido lograr tras año y medio de negociaciones.

En Grecia ha habido un Gobierno que ha obtenido de Francia, algo útil para su país, la colocación de la tercera parte de su producción vinícola.

Podemos los españoles decir otro tanto de nuestros gobernantes monárquicos? No. Este Gobierno, como los anteriores que hemos padecidos, han estado más atentos a la defensa de poderes personales, que de los intereses de la patria. Y así se encuentra la nación.

Una de sus principales riquezas, la de la vitivinicultura, completamente derrocada.

Si el comerciante, fiado en las negociaciones de los Gobiernos ha pagado cara la uva, luego, ya en las bodegas el vino, ha tenido que perder su dinero para darle salida y no a todo. De ahí, que se haya agudizado la crisis, este año para los viticultores y el próximo, si no se le da solución, para los viticultores, que no podrán obtener del fruto los precios remuneradores que han obtenido en las dos campañas últimas.

Es un problema este del tratado comercial con Francia, al que nuestros llamados gobernantes deben dedicar mucha más atención, que a ciertas pequeñas mercedes que hayan podido lograrse recientemente.

NOEL.

La enfermedad del marqués de Tenerife

LLEGAN A ALICANTE SUS FAMILIARES

Hállase enfermo de cuidado el marqués de Tenerife don Valeriano Weyler, hijo del que fue capitán general del ejército español.

Su hermano don Fernando, recién nombrado gobernador de Madrid, llegó ayer a esta ciudad para atender al enfermo. Es esperado también el capitán general de Zaragoza, hermano político del marqués de Tenerife.

En el Hotel Samper donde se hospeda el distinguido enfermo pasando la invernada, se reciben muchas visitas para conocer el curso de la enfermedad de tan destacada personalidad.

PARA EL ROTARY CLUB

Contestando a un llamamiento

Muy humanitario y social nos parece el llamamiento de dicha entidad publicado en las columnas de EL LUCHADOR, con referencia a proteger la vida de la Cocina Económica, institución alicantina de caridad a la que, por estar ayudando económicamente, como otros anónimos señores, hace 25 años, habrá de permitírseme que oculte mi nombre, al pie de este escrito, ya que entiendo que la verdadera caridad debe practicarse, sin dar un cuarto al pregonero.

Repetimos que nos parece bien el acuerdo del Rotary Club de Alicante, en cuanto a la medida, no en la forma de llevarlo a la práctica. Pues no es justo que habiendo disparidad de fortuna, se contribuya por igual al sostenimiento de la Cocina Económica.

En Alicante, ya de tiempo, hace unos 25 años, según hemos dicho, somos algunos los vecinos, alicantinos forasteros, pero amantes de esta «la ciudad, los que venimos aportando nuestro óbolo en pro de la Cocina Económica unos, figurando en las listas de los suscriptores y otros haciendo entrega de artículos alimenticios, pero todos protectores de angustia y practicando el bien, en la forma anónima que es más de estimar.

Por esa razón apuntada, nosotros no podemos ahora acudir al llamamiento del Rotary Club.

Entendemos, además, que lo justo equitativo sería hacer un padrón de «los que de pobres ya existe» para que cada uno de ellos contribuyera a este caso de la Cocina Económica, como a otros análogos, de acuerdo con su posición.

Brindamos, pues, esta idea al Rotary Club, por estimarla más razonable — y que nos perdonen — que la acordada en la última reunión de ese organismo.

Pequeñas observaciones

Tiene cierta gracia una caricatura publicada en un diario madrileño que no es precisamente de izquierdas. Dice aproximadamente: «¿Cómo no ha de inspirarnos confianza éste Gobierno si forma parte en él un duque, dos marqueses y tres condes?»

No puedo saber la confianza que inspirarán a los nobles rancios; aunque así como en la plutocracia hay nuevos ricos caricaturescos, también hay en la aristocracia nuevos nobles muy respetables.

«¿Todavía hay algo más desmoralizador que una responsabilidad no exigida, y es una sentencia que no se cumple.»

Conque, ¿todas las sentencias deben cumplirse rigurosamente para no desmoralizar? ¿Lo dicen en nombre de la moral cristiana, de la religión del perdón misericordioso que hasta en el Padre nuestro se doctrina?

¿Cuando les digo que de cada mil beatos apenas encontrarán diez que sepan ser católicos, y uno que verdaderamente sea cristiano!...

La aplicación de la ley seca está causando muchos llos en los Estados Unidos. Ahora se ha descubierto que hay policias que la infringen, y para evitarlo se ha ordenado que diariamente los sargentos huelan el aliento a los guardias para descubrir si estos han empuñado el codo.

Tarea molesta y difícil ha de ser para los golonados agentes, porque habrá guardias con fetidez en el aliento y habrá sargentos que se constipen y al tener inflamada la membrana pituitaria perderán el olfato; entonces los aficionados a las bebidas podrán impunemente echarse unas copas, y hasta cantar algún trozo de «Marina».

Dicen de Cádiz que ha fallecido una anciana de ciento seis años, que era cinco veces viuda. ¡Vaya mujer anciosa!

Lo que no se dice es si estaba otra vez dispuesta a entrar en la coyunda matrimonial para completar la media docena de los que lo esperasen en el valle de Josafat.

Título de un suceso: «Un hombre herido por un betumero».

¡Ah! ¿Es que los betumeros no son hombres también?

UNO.

Lea usted El Luchador

Mariscos

Bodegas Colón

Sidras

Se reciben diariamente frescos en

Naturales y espumosas

Cerveza LA ROSA BLANCA

Avenida Zorrilla, 12

Jerez-Quina FONTAN

La labor del Rotary Club

En favor de la Cocina Económica

Continúan los rotarios, con todo entusiasmo, la organización de la propaganda a favor de la Cocina Económica.

- A—Luis Sánchez-Guerra y Sainz
B—Cristóbal Romeu Zarrandieta
C—Nicolás Lloret Puerto
D—Adolfo Reus Ventura
E—Faustino Torras Uriarte
F—Heliodoro Madrona Pujalte
G—Juan Vidal Ramos
H—Manuel Gallar Martínez
I.N.—Román Bono Marin
J.X.—Rafael Beltrán de la Llave
K.Z.—José Torras Uriarte
L.L.L.—Manuel Campos Saludas
M.—José Antonio Bonmati Sempere
N.—Joaquín Atienza Carbonell
O.W.—Enrique Meziat Rodríguez
P.—Román de Armona Esparza
Q.Y.—Rogelio Manresa Siboni
R.—León Dupuy Couturas
S.—José María Ribelles Gadea
T.—Rafael Olmos López
U.—Federico Leach Laussat
V.—Guillermo Gaubert Violatte
y quedan los tres rotarios últimamente ingresados, señores Grau, Abad y Biosca, sin letra, para prevenir contingencias de gripe u otras.

Como hubiera sido inútil intentar que personas que carecen de recursos para sus propias atenciones, se comprometieran a abonar cincuenta pesetas un día al año, aunque el objeto de la aportación bien merece de todos este sacrificio, pequeño si se le compara con su objeto, los rotarios altruísticamente secundados por los señores Gestores de cédulas, a quienes también habló en favor de la idea el señor Presidente de la Diputación, organizaron rápidamente una pequeña oficina con el personal suficiente para seleccionar en tres días cerca de dos mil nombres y domicilios de los alicantinos y alicantinas que pagan cédula de importe que revela que pueden aportar la contribución que se les pide si así se lo aconseja su altruismo como todos esperamos de todos.

Estos nombres entresacados, como decimos, de la organización de la Gestoría que ha puesto a disposición de los rotarios, local, mesa, luz y toda clase de datos, se han clasificado y se han encuadrado de modo que constituyen un fichero con el cual cada rotario empezará a trabajar el lunes próximo.

Esperamos que estos altruistas esfuerzos encuentren en el concurso de todos el premio de cooperación que merecen y nosotros estamos dispuestos a prestarles cuanto esté en nuestra mano, convencidos de que la justicia de la causa así lo demanda de nuestro bien probado alicantinismo; como esperamos también que cuantas personas reciban circular se apresuren a enviar el boletín de adhesión y que lo hagan, solicitando el boletín de cualquiera de los rotarios o en el Hotel Samper quienes por defecto involuntario de organización, no lo reciben y desean suscribirse.

Por cierto que los rotarios nos ruegan que hagamos constar que dada

Pastillas Crespo

la forma en que han sido tomados los nombres y domicilios, no ha sido posible anotar el estado civil, ni los títulos y tratamientos, por lo que se dará el caso de que se dirijan, seguramente, a algunas señoras, prescindiendo del apellido del marido, pero en justa compensación se dirimirán, seguramente, a muchas señoras como si fueran casadas; y desde luego, la democracia imperará en esta propaganda porque a nadie se le ponen títulos ni tratamientos. Son pequeños defectos inevitables que la cordial benevolencia del público sabrá dispensar al simpático esfuerzo que la propaganda representa.

Asociación Alicantina de Caridad

Cocina Económica

En el curso de este mes, además de la comida extraordinaria costeada por don Guillermo Campos en conmemoración de un triste aniversario, el día 22 que se repartieron más de 500 raciones de cocido, con carne, tocino, morcilla, relleno, dulce, postre y vino, se han recibido de donantes anónimos, entre otros menores, un donativo de 15 pesetas, otro de 25 y un tercero de 10. Damos a todos ellos las gracias en nombre de los pobres.

La circular que don Luis Sánchez Guerra ha dirigido a varias personas muy significadas de Alicante para que se suscriban un día cada una, para dar de comer a los pobres en la Cocina Económica, el día que se les asigne, según tenemos entendido, ha sido muy bien acogida por todas y se irán, seguramente cubiertos los 365 días del año, por otros tantos suscriptores, y así podremos probar, que si en la Asociación Alicantina de Caridad no tenemos como en la Asociación Vizcaína quien testamentariamente legue 10.000 pesetas, de un solo golpe, las iremos recogiendo poco a poco de todas aquellas personas que caritativamente aporten sus donativos diarios y mensuales para que nada nos falte.

Actualmente nos ocupamos en poner en orden las fechas que cada una vaya eligiendo para sufragar su respectiva comida, y muy pronto pasaremos la lista de los inscriptos hasta hoy que como se vea, crece de día en día.

Del problema ferroviario

Como resultado de las gestiones realizadas por el señor Gobernador Civil de esta provincia, en consonancia con las peticiones que una Comisión de Ferroviosos le había interesado en el día de ayer, el señor Ministro de Fomento ha dirigido a nuestra primera Autoridad un telegrama en el que se participa haberse dirigido a las Compañías de M. Z. A. y Andaluzas, dándole instrucciones en el sentido de que queden sin efecto las retenciones que de los haberes de sus agentes se iban a realizar, para llevar a cabo el descuento del importe de las cédulas personales que éstos consideraran no corresponden a sus justas peticiones.

Lea usted El Luchador

Peticiones de los sindicalistas

PRESENTADAS AL GOBIERNO

Madrid, (teléfono). — La Confederación Nacional del Trabajo hizo ayer pública la siguiente nota: «Por el Secretariado de la Confederación Nacional del Trabajo ha sido presentada al gobierno una petición que comprende los siguientes apartados: Primero. — El funcionamiento legal de la Confederación Nacional del Trabajo y de todos los Sindicatos de toda adheridos; inmediata aprobación de todos los Estatutos y levantamiento de las clausuras que aun existen. Segundo. — Autorización para celebrar en Madrid a fines de marzo una Conferencia Nacional y un Congreso Internacional a primeros de abril próximo. Tercero. — La libertad de los presos gubernativos de la Cárcel Modelo de Madrid desde hace cinco meses aproximadamente, compañeros Cueto, Xute y Caballero, así como en las de Barcelona, Alcázar de San Juan y otras poblaciones, y que los jueces militares resuelvan definitivamente sobre la situación de los detenidos Amador Pestaña, Progreso Alfarache, Francisco Artal, Jaime Rotillas, Manuel Sirvent y otros muchos. Cuarto. — Restablecimiento de las garantías constitucionales en toda España, la supresión de la censura de prensa y una amnistía general para todos los presos sociales y políticos.»

Notas barcelonesas

EL GENERAL LOPEZ OCHOA Barcelona, (teléfono). — Ha salido del Hospital militar el general López Ochoa, el que ha sido puesto en libertad. Contra el general López Ochoa se instruyó sumario con motivo de los sucesos de diciembre. UNA COALICION DE IZQUIERDAS Dice «El Noticiero» en su edición de anoche: «Sabemos que se realizan gestiones para llegar a Barcelona a una coalición de izquierdas no catalanistas, que agrupará a los elementos radicales, socialistas, republicanos de Marcelino Domingo, federales, Circulo de Puertaferrisa, derecha liberal republicana y grupo L'Opinió. Es muy posible que de llegar a un acuerdo todas estas fuerzas políticas, comenzarán a actuar en las próximas elecciones municipales. LA MARINA MERCANTE Se acentúa la crisis porque pasa el personal de la marina mercante. Hay muchos pilotos y capitanes sin ocupación. El problema reviste mayor gravedad por carecer este elemento de un Montepío que pueda socorrerles. FALLECIMIENTO DEL JEFE DE POLICIA El jefe superior de Policía, don Rafael Toribio, que desde hace unas semanas se veía obligado a guardar cama, se agravó ayer en su estado en forma tan alarmante, que a mediodía se le administró la Extremaunción. El señor Toribio falleció a las once de la noche. OCASIÓN Por ausencia se vende mobiliario completo, mesas, camas, sillas, etc., etc., Guzmán 4, primero, de 1 a 3.

Un choque de trenes

TRES MUJERES HERIDAS

Zaragoza, (teléfono). — El rápido que salió por la mañana para Barcelona, al entrar en la estación de Epila, y por causas que se ignoran, encontró la vía obstruida por una locomotora y ocho vagones en formación de tren. El choque fué muy violento. Resultaron heridas tres mujeres que viajaban en el rápido, las cuales fueron asistidas y continuaron el viaje. Otros viajeros del rápido siguieron su ruta en el correo. A causa del choque cayó a tierra un poste de la Telefónica, quedando interrumpido el servicio. La máquina y los vagones que originaron el choque resultaron con grandes daños.

La mañana en gobernación

SE HA HABLADO DE LOS GOBERNADORES

Madrid, (teléfono). — El marqués de Hoyos ha recibido a los periodistas manifestándoles que sentía no tener noticias. Se le pidió un avance de la lista de gobernadores y contestó: —Nada puedo decirles hasta después del Consejo de esta tarde donde se darán los últimos toques. —¿Nos puede Vd. decir el de Barcelona? — El de Barcelona continúa, contestó el ministro. También se le preguntó por el alcance de la visita que le había hecho esta mañana el conde de Romanones y el marqués expresó que solo le había visitado para cambiar ligeras impresiones. El ministro recibió a una comisión de la Asociación de ganaderos del Reino. También le visitó una comisión de médicos para invitarle a la inauguración de la Sociedad española de Higiene, que tendrá efecto en la Academia de Medicina, el martes próximo. Otra comisión de obreros del ramo de construcción, que también le invitó a la colocación de la primera piedra en la Ciudad de Obreros, que se emplazará a los alrededores de Villaverde. Esta ceremonia se celebrará el próximo domingo 8 de Marzo.

Lo que ha dicho Cierva

SOBRE LA CUESTION FERROVIARIA

Madrid, (teléfono). — El señor Cierva ha recibido la visita del Director general de Seguridad y del Consejo de administración del ferrocarril de Santander-Mediterráneo. El ministro manifestó que según anunció en la nota que publicó la prensa, se propone acometer rápidamente previo el preciso estudio, la resolución definitiva del problema ferroviario. Para ello convocará a una reunión extraordinaria al Pleno del Consejo Superior de Ferrocarriles. Esta reunión se celebrará el diez de Marzo y se reunirán cuantas veces sea preciso asistiendo a todas las sesiones el señor Cierva. Igualmente se propone reunir a la Junta Central de Transportes por carretera para dictar normas que regulen estos importantes servicios.

El despacho en Palacio

LA DIMISION DE UN GOBERNADOR

Madrid, (teléfono). — Despacharon con el rey el presidente del Consejo y los ministros de Instrucción Pública y Economía. El general Aznar al salir del regio alcazar dijo que solo había llevado a la firma el decreto aceptando la dimisión del gobernador de Madrid, conde del Valle de Sechil. LA FIRMA DE ECONOMIA El conde de Bugallal dijo que solo había formalizado la concesión de unas medallas del Mérito Agrícola hechas en tiempo de su antecesor. DECLARACIONES DE GASCON A la salida de Palacio el ministro de Instrucción Pública, dijo que solo tenía que confirmar la apertura de las Universidades, que tendrá lugar el lunes. Confío — dijo el señor Gascon — en que predominará la cordura en todos y se normalizará la situación. VISITAS AL REY Don Alfonso recibió la visita de los subsecretarios de la Presidencia y Gracia y Justicia. Luego tuvo numerosa audiencia.

Una Petición de «El Sol»

LA LIBERTAD DE LOS PRESOS GUBERNATIVOS

Madrid, (teléfono). — «El Sol» de esta mañana dice en un suelto que puesto que el gobierno reconoce la existencia de la Constitución, procede a liberar inmediatamente a los presos gubernativos. Un obispo enfermo DE BASTANTE GRAVEDAD Lérida, (teléfono). — Dicen de Seo de Urgel que se halla enfermo de gravedad el Obispo de aquella Diócesis. Una huelga de pescadores QUE PIDEN MAYOR JORNAL Las Palmas, (teléfono). — Se ha declarado en huelga el personal de los buques que pescan en la costa occidental de África. Solicitan el sueldo mínimo de 150 pesetas al mes y la jornada de ocho horas. Los patronos se niegan a conceder mejoras por estimar que el negocio es poco remunerador. En la Presidencia VISITAS A AZNAR Madrid, (teléfono). — En su despacho oficial recibió el general Aznar al exministro maurista señor Goicoechea. También le visitó una comisión de la Confederación de estudiantes católicos. La lista de gobernadores SERA ULTIMADA HOY Madrid, (teléfono). — En el Consejo de esta tarde será ultimada la lista de los gobernadores. Hasta el lunes no serán firmados los oportunos decretos. Declaraciones pintorescas DEL GROTESCO ALBISANA Madrid, (teléfono). — El titulado jefe de los legionarios españoles, ha hecho unas desenfadasas declaraciones a un periodista francés. Dice el doctorillo que la organización que preside cuenta con unos doscientos mil afiliados en España. En Madrid son veinte mil los adeptos a su credo. Aspira a formar un tribunal constituido por paisanos y militares para deportar a la Guinea a cuantos españoles hablen mal de su país o perturben el orden. Los legionarios están creando una milicia armada cuyos componentes que llevarán una camisa azul con las insignias reales. Un jefe albiñanista herido POR LOS REPUBLICANOS Bilbao, (teléfono). — A consecuencia del choque habido entre un grupo de albiñanistas y otro de republicanos, ha resultado herido de consideración, el jefe de los primeros señor Arrue. Lea usted El Luchador

Una Petición de «El Sol»

LA LIBERTAD DE LOS PRESOS GUBERNATIVOS

Madrid, (teléfono). — «El Sol» de esta mañana dice en un suelto que puesto que el gobierno reconoce la existencia de la Constitución, procede a liberar inmediatamente a los presos gubernativos. Un obispo enfermo DE BASTANTE GRAVEDAD Lérida, (teléfono). — Dicen de Seo de Urgel que se halla enfermo de gravedad el Obispo de aquella Diócesis. Una huelga de pescadores QUE PIDEN MAYOR JORNAL Las Palmas, (teléfono). — Se ha declarado en huelga el personal de los buques que pescan en la costa occidental de África. Solicitan el sueldo mínimo de 150 pesetas al mes y la jornada de ocho horas. Los patronos se niegan a conceder mejoras por estimar que el negocio es poco remunerador. En la Presidencia VISITAS A AZNAR Madrid, (teléfono). — En su despacho oficial recibió el general Aznar al exministro maurista señor Goicoechea. También le visitó una comisión de la Confederación de estudiantes católicos. La lista de gobernadores SERA ULTIMADA HOY Madrid, (teléfono). — En el Consejo de esta tarde será ultimada la lista de los gobernadores. Hasta el lunes no serán firmados los oportunos decretos. Declaraciones pintorescas DEL GROTESCO ALBISANA Madrid, (teléfono). — El titulado jefe de los legionarios españoles, ha hecho unas desenfadasas declaraciones a un periodista francés. Dice el doctorillo que la organización que preside cuenta con unos doscientos mil afiliados en España. En Madrid son veinte mil los adeptos a su credo. Aspira a formar un tribunal constituido por paisanos y militares para deportar a la Guinea a cuantos españoles hablen mal de su país o perturben el orden. Los legionarios están creando una milicia armada cuyos componentes que llevarán una camisa azul con las insignias reales. Un jefe albiñanista herido POR LOS REPUBLICANOS Bilbao, (teléfono). — A consecuencia del choque habido entre un grupo de albiñanistas y otro de republicanos, ha resultado herido de consideración, el jefe de los primeros señor Arrue. Lea usted El Luchador

Declaraciones de Marcelino Domingo

En la Prensa Portuguesa

Lisboa, (r a d i o). — Los diarios publican inter-ius con don Marcelino Domingo que ha pasado por esta capital. Ha hecho interesantes manifestaciones de la situación política española y ha relatado las peripecias por que pasó hasta escapar a Portugal. Dio impresiones sobre la revolución que fracasó últimamente. Lechería «Oriente» Hijo de Pepe «El Jijonenco» Chocolates Natillas Flanes Arroz con leche Mermeladas Comotas Ensamachos Bizcochos Café Galletas Dulce seco Bombones Flambres. Abierto toda la noche Santo Tomás, 7 Lea usted EL LUCHADOR

Una huelga de pescadores

QUE PIDEN MAYOR JORNAL

Las Palmas, (teléfono). — Se ha declarado en huelga el personal de los buques que pescan en la costa occidental de África. Solicitan el sueldo mínimo de 150 pesetas al mes y la jornada de ocho horas. Los patronos se niegan a conceder mejoras por estimar que el negocio es poco remunerador. En la Presidencia VISITAS A AZNAR Madrid, (teléfono). — En su despacho oficial recibió el general Aznar al exministro maurista señor Goicoechea. También le visitó una comisión de la Confederación de estudiantes católicos. La lista de gobernadores SERA ULTIMADA HOY Madrid, (teléfono). — En el Consejo de esta tarde será ultimada la lista de los gobernadores. Hasta el lunes no serán firmados los oportunos decretos. Declaraciones pintorescas DEL GROTESCO ALBISANA Madrid, (teléfono). — El titulado jefe de los legionarios españoles, ha hecho unas desenfadasas declaraciones a un periodista francés. Dice el doctorillo que la organización que preside cuenta con unos doscientos mil afiliados en España. En Madrid son veinte mil los adeptos a su credo. Aspira a formar un tribunal constituido por paisanos y militares para deportar a la Guinea a cuantos españoles hablen mal de su país o perturben el orden. Los legionarios están creando una milicia armada cuyos componentes que llevarán una camisa azul con las insignias reales. Un jefe albiñanista herido POR LOS REPUBLICANOS Bilbao, (teléfono). — A consecuencia del choque habido entre un grupo de albiñanistas y otro de republicanos, ha resultado herido de consideración, el jefe de los primeros señor Arrue. Lea usted El Luchador

Una diplomático chino

ES ESPERADO EN ALICANTE

Con objeto de pasar una temporada disfrutando de nuestro sol, ha anunciado su visita a esta ciudad el diplomático señor Lingoh Wang, Encargado de Negocios de la República de China en Madrid. El distinguido diplomático es esperado mañana o el lunes. Las provincias vascas DEBEN FUNDIRSE EN UN TODO ORGANICO San Sebastián, (teléfono). — El ex ministro de Estado señor Perez Caballero, residente aquí y vasco por parte paterna, ha dicho que las cuatro provincias deben fundirse para

Automoviles usados

EN PERFECTO ESTADO DE FUNCIONAMIENTO VENDEMOS PRECIOS BARATISIMOS (DESDE 400 PESETAS) FACILIDADES DE PAGO Arques y Bonmati, LDA. ALICANTE ISABEL II, núm. 5

Anuncios económicos

Precio por inserción 50 céntimos

Informando la Admón. 60 céntimos

ANUNCIAR en esta Sección es introducir sus artículos en todos los días.

CONSIGNATARIO José Papi Albert, Bailén 7. Agencia en Barcelona, Cristina 7.

CAMIONETA CHEVROLET, en buen uso se vende. Informarán, Haroldo Parres, Consignatario, Paseo Mártires 32.

CONSULTORIO MERCANTIL. Contabilidad, Cálculo Mercantil, Administración comercial, Leyes tributarias. Plazas de Isabel II, 2. 1º. Teléfono 211.

CONTABLE se ofrece por todo el día o por horas. Razón, en esta Administración.

GEOTAS: Se vende equipo infantería completo o por partes. Precio económico. Razón: San Vicente, 64, Benidorm.

CUALQUIER negocio, será fácilmente traspasado si lo da a por conocer esta sección.

CUALQUIER producto que aquí se anuncie tendrá fácilmente salida por que nuestro periódico es muy leído.

DOCTOR Edmundo Ramos. A. Penalba I. Matr.º, embarazo, partos. Consulta de 12 a 2.

ELECTROMOTORES Usac Vivo Torres. Son los mejores.

INDIVIDUO, con título de Maestro Nacional, desea colocación en un escritorio, o cosa análoga. Dirigirse a la Administración de EL LUCHADOR.

LOS ANUNCIOS de esta Sección son eficacísimos pues llegar al público que a usted le interesa.

MONROE la calculadora más moderna y perfecta.

OCASIÓN se vende Cabriole 2-3 plazas. Toda prueba verdadera ganga: Razón Mayor 31 Comercio.

Buenos agentes Seguros, preciso dirigirse por escrito a Salvador Agulló, Torrijos, 49.

PAÑERIA y Sastrería, Miguel Donat. Mayor 21.

Notará la economía en su automóvil, lubricando el motor con aceite PRICE'S. Único recomendado por ROLLS-ROYCE.

ROYAL, la máquina para escribir preferida.

SIDRA natural espumosa, botella de 3/4, 1,40; idem de litro, 75. Bodegas Colón, Avenida de Zorrilla 12.

SE VENDE DE OCASIÓN carrocería Siete plazas con capota cortinas y parabrisas. Estado nuevo. Pintado al Duco. Razón: Carrocería Gorgé. Belandó, 20.

SE VENDE Grupo motor bomba usado, perfecto estado. San Fernando 34.

SE ALQUILAN casas, pisos chalets, con muebles o sin ellos rodeados de jardines y bosque de pinos en la huerta de Alicante, de clima inmejorable para verano e invierno, con parada de tranvías en la puerta de los edificios y agua pluvial. Razón finca Benalúa, hoy (VII) García) Santa Faz.

TURRONES Jijona «Tecló» El mejor turrón. Hijos de M. -115 vent, Mayor 25.

¡ATENCIÓN! Muebles a precio de fábrica ¿Dónde? En el almacén instalado por el fabricante JUAN IGLESIAS SAGASTA, 46 Especialidad en encargos

CAPILLO MENDOZA:

Unico que evita la caída del cabello y devuelve el perdido

VENTA en Droguerías y Perfumerías

LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Las izquierdas han marcado su ruta: lucha resuelta

Criterio adoptado por los partidos de izquierda ha sido hasta ahora el de abstenerse en cuantas elecciones preparaban quienes se habían adueñado del Poder, por no poner en manos de los gobernantes un arma que pudiera servir para ofrecer al país la visión de una situación política bien distinta a la realidad, arma que por ellos hubiera sido manejada con tanta habilidad como todo el tinglado electoral para el cual se recurría al «técnico experimentado». Pero ha llegado el momento de variar de táctica y salir de la abstención a ultranza, siquiera ésta se mantenga para las elecciones de diputados a Cortes; porque se vuelve a la defensa del fuero cívico, personalizado y condensado en los municipios, la más directa, la única genuina representación del pueblo simbolizada en la vara del alcalde comunal.

En los pueblos y ciudades, en los municipios, donde la política es menos difusa y la acción de los partidos puede ser más profunda para que el ejercicio del derecho electivo del ciudadano responda a la escrupulosa realidad que debe presidir esta función sagrada, es donde deben manifestarse quienes quieren y tratan de buscar para la nación una salida honrosa de la situación en que se encuentra desde hace varios años. Y así lo entienden hoy quienes dirigen los partidos que se han impuesto la árdua misión de resucitar a esta España empobrecida y quienes llevan su postulado a reunir a los elementos dispersos que, sin haberse acogido a ninguna bandera política, sienten simpatías por los que luchan o están convencidos de que la inercia en que hasta ahora han vivido ha contribuido a acelerar nuestro descenso por la pendiente.

A este propósito publica «El Liberal», de Madrid, un artículo que bien claramente refleja el nuevo criterio de izquierdas.

Del artículo de «El Liberal» entresacamos los párrafos siguientes:

«El acuerdo de los socialistas y de la Unión General de Trabajadores ha caído muy bien en la opinión pública. Se acredita con ese acuerdo lo que ya tenían de sobra probado esos organismos; esto es, la capacidad para gobernarse a sí mismos, la fina percepción de un momento, el oportunismo en cada caso, la flexibilidad en todos, para definir con acierto la actitud más conveniente. Los ayuntamientos son las piedras angulares del edificio político. Se sirve mejor a la República con un concejal de esa significación que sin él. Y el día que los principales ayuntamientos fueran republicanos, estaría más cerca que hoy la forma de gobierno.

Lo que urge ahora es colmar las posibilidades del acuerdo socialista. Es preciso llevar la organización adonde no la haya y robustecer las ya existentes, prestándoles la atención y los recursos que se les prodigan en elecciones generales. Al efecto, debe hacerse una movilización de delegados de las juntas y comités centrales; deben organizarse reuniones públicas en las que los oradores republicanos y socialistas demuestren hasta dónde tienen más importancia unas elecciones municipales que unas generales en las actuales circunstancias; se debe, en fin, producir tanta o más agitación—dentro del orden público—que en unas elecciones para diputados. Un Ayuntamiento vale más que un diputado. Mucho más, sin duda, porque por regla general el diputado coge el acta y no vuelve a acordarse del distrito, y el Ayuntamiento es la enseñanza municipal, la administración de la Hacienda local, la Beneficencia, la urbanización, el régimen de abastos, la tralda de aguas, el gobierno, en fin, del pueblo, autónomo en asuntos de su competencia.

El más firme sostén de la República francesa está en sus municipios constituidos por peque-

ños propietarios, por ciudadanos libres e independientes de todo caciquismo. La reforma agraria se haría con ayuntamientos republicanos antes que sin ellos.

Para republicanos y socialistas unas elecciones municipales son una cruzada contra el caciquismo. Y nunca hubo tanto ambiente como ahora para dar esa batalla. Los que todo lo sacrifican por el triunfo del diputado—que por regla general es un intruso en el distrito—no tienen derecho a regatear su actividad en la elección de concejales, porque la candidatura edilicia es del pueblo mismo, es la candidatura de la emancipación y de la redención rural; peso muerto que hay que sacudir violentamente para que aumenten las posibilidades que se reconocen en otro orden de procedimientos.

Son legión innumera los republicanos que hay en España. La ciudadanía ha elevado a la enésima potencia el número de los que había en 1923. Forman una opinión difusa que no serviría para otra cosa que para hacer agrada a la hora del café, si no se organizara convenientemente. ¿Qué mejor organización que la que debe salir de las urnas y plasmarse en las corporaciones locales? ¿Qué mayor presión que la ejercida por los municipios republicanos? ¿Qué mejor garantía para la República que la ofrecida por el mayor número de ayuntamientos republicanos?»

Si los republicanos y las gentes de izquierda, todos bajo la bandera de la ciudad que reclama sus derechos, saben cumplir su deber, es indudable que se ganará la batalla. ¿Para qué más plebiscito, que nunca nos lo consentirían?

Dr. Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y pulmones del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una. SAN FERNANDO 44

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, sandía y frutas. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga: Razón: Alfonso El Sabio 5-2.

Rápida Cartera de Sociedad

¿Qué admirable democracia es la República francesa! En la vacante nación siempre triunfa y se impone la voluntad del pueblo demostrada en las votaciones.

Allí, para esas votaciones no existe el peligro que en otras partes donde Falano tiene tantos votos; Mengano, tantos, y Zulano, tantos; todos de hombres que ciegamente obedecen a su jefe, como las manadas de borregos dóciles al mandato del pastor. Allí, en el Parlamento hay grupos ideales solamente, y aún esos grupos—cuando no se trata de algún alto interés político—se fraccionan con frecuencia y los individuos votan según su criterio o según el mandato de los electores que son consultados cuando hace falta.

Y así se ven cosas que a muchos de aquí maravilla, y es que un personaje que hoy consigue trescientos votos, para una moción de asunto económico, al día siguiente ese mismo personaje no logra más que treinta para una proposición de carácter social o de interés internacional.

Esa voluntad popular se ve casi siempre claramente reflejada porque no hay imposiciones de arriba ni de abajo, no se permite el predominio del militarismo, del clericalismo ni del mercantilismo.

Es admirable también cómo se ejerce el poder moderador por el jefe del Estado que del pueblo sale y al pueblo ha de volver para convivir sencillamente con él. Ahí tenéis casos como el de Loubet, que de la presidencia de la República, cumplido el mandato, pasó a ser concejal y alcalde de un modesto pueblecito. Esos hombres hasta en las más altas cargas han de estar pensando siempre que son pueblo y que a éste han de servir, más que mandar.

Se encuentra restablecido de su enfermedad la distinguida señora doña Josefina Samper, viuda de Fajardo.

—Se halla enfermo el ingeniero y particular amigo nuestro, don Antonio Sanchis Pujalte.

—En Mojóvar ha fallecido el comerciante don José María Bonmati, muy estimado en nuestra ciudad, donde estuvo establecido varios años.

Nuestro pésame a la familia.

—Terminadas las vacaciones extraordinarias concedidas por el Gobierno Berenguer, y al correo de anoche marchó a Madrid nuestro estimado y particular amigo el estudiante de Odontología don Vicente Seva Roman.

—Ha fallecido el padre de nuestro querido amigo y correccionario don Eusebio Sánchez, a quien expresamos nuestro más sentido pésame, que hacemos extensivo a toda su estimada familia.

—AMA DE CRÍA, con leche fresca de un mes, se ofrece para criar en su casa, Rafael Teresa Sala; (Barrio de la Mota).

—Tras cruel enfermedad, ha fallecido en Cieza don Mariano de los Angeles Capel, que gozaba de generales simpatías por lo que su muerte ha sido muy sentida.

A sus familiares y especialmente a su hijo don Mariano, querido amigo nuestro, acompañamos en el dolor que les afeje por tan sensible pérdida.

—Los señores Manuel Gallar y Compañía por atenciones debidas a su distinguida clientela, y a costa de sacrificios comerciales, han montado en su establecimiento ALMACENES GALLAR una sección especial dedicada exclusivamente a la venta de Retales y Artículos de Ocasión denominada SECCION DE SALDOS donde ofrece juegos de cama, mantelerías, sábanas, gran variedad de retales y otros muchos artículos puestos en venta a muy bajos precios.

ALTEA.—En el kilómetro 128-400 de la carretera de Murcia a Valencia y en el término de Benidorm, chocó el automóvil de la matrícula de Alicante núm. 2.599, conducido por José López García, con el camión de la matrícula de Almería número 1.798, cayendo el automóvil por un terraplén de unos tres metros de altura, produciendo desperfectos de consideración.

La causa del accidente fué a consecuencia de marchar el camión por el centro de la carretera, por lo que su conductor se ha negado a dar su nombre.

El Juzgado Municipal de Benidorm, instruye las correspondientes diligencias.

Noticiario del Serp's ALCOY.—Hoy inaugurará el Teatro Circo la instalación de un aparato para la proyección de películas sonoras.

—En la Casa de Socorro ha sido asistido Francisco García Juliá, de 14 años, de desgarras en la mano izquierda, que se produjo trabajando.

—También en el trabajo se causó heridas de importancia en la pierna derecha el obrero Bautista Vicents Llorens, de 42 años.

—Se están llevando a cabo algunas mejoras en el parque de la Florida, consistentes en la construcción de una espaciosa y artística pajarera y una nueva caseta para los jardineros.

Casa de Socorro Curaciones

En este benéfico establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

Carmen Estrodió Pérez, de H. C. en la región mentoniana.

Juan Brotons Martínez, de distensión de ligamentos y articulación en el hombro izquierdo.

GUARDIA DE HOY Médicos: don Ramón Gallón Tato y don Manuel Ribelles Gadea. Practicante: don Deogracias Ceva Navarro.

Lea EL LUCHADOR

En favor de los presos políticos

	PESETAS
Suma anterior	3.884-00
Don F. S.	25-01
» Manuel Peiró	5-00
» José de Barrio	75-00
Total	3.989-00

Esta noche...

Nueva reunión de Ferroviarios

A las ocho de esta noche, se reunirán de nuevo en la Casa del Pueblo, los Ferroviarios afectos a las secciones de Alicante de las Compañías M. Z. A., Andaluces y E. y S. de A.

En esta nueva Asamblea se dará cuenta a los que concurren, del resultado habido en las gestiones llevadas a cabo por la comisión nombrada en la reunión del jueves último.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Choque ALTEA.—En el kilómetro 128-400 de la carretera de Murcia a Valencia y en el término de Benidorm, chocó el automóvil de la matrícula de Alicante núm. 2.599, conducido por José López García, con el camión de la matrícula de Almería número 1.798, cayendo el automóvil por un terraplén de unos tres metros de altura, produciendo desperfectos de consideración.

La causa del accidente fué a consecuencia de marchar el camión por el centro de la carretera, por lo que su conductor se ha negado a dar su nombre.

El Juzgado Municipal de Benidorm, instruye las correspondientes diligencias.

Noticiario del Serp's ALCOY.—Hoy inaugurará el Teatro Circo la instalación de un aparato para la proyección de películas sonoras.

—En la Casa de Socorro ha sido asistido Francisco García Juliá, de 14 años, de desgarras en la mano izquierda, que se produjo trabajando.

—También en el trabajo se causó heridas de importancia en la pierna derecha el obrero Bautista Vicents Llorens, de 42 años.

—Se están llevando a cabo algunas mejoras en el parque de la Florida, consistentes en la construcción de una espaciosa y artística pajarera y una nueva caseta para los jardineros.

DOCTOR

Federico Sellés Miquel EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL ST LOUIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas De 10 a 1 y de 4 a 7 PLAZA DE CASTELLAR, 1, entresuelo

Por los teatros Un estreno y una despedida

Madrid, (teléfono).—En el teatro Infanta Beatriz se estrenó anoche una farsa en tres actos, original de Vicente Pereda, hijo de eximio escritor don José María de Pereda, titulada «El anillo de Saturno».

La obra, pesada, fué aplaudida por los amigos del autor.

—En el teatro Faencarral se representó «Doña Francisquita» para despedida del tenor Emilio Vendrell, que obtuvo un éxito excelente.

Los socialistas sevillanos

Han tomado acuerdos Sevilla, (teléfono).—Celebró asamblea la Agrupación Socialista para discutir el orden del día del próximo Congreso Nacional del partido.

Se tomaron los acuerdos siguientes:

Primero. El partido socialista no debe colaborar con ningún gobierno burgués.

Segundo. Sólo admite la excepción de que pueda formar parte de un gobierno provisional, cuando sea como resultado de un movimiento revolucionario en el que el partido intervenga como factor determinante.

Tercero. Esta colaboración ha de terminar en cuanto quede estructurado el nuevo Estado.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS EN EL DIA DE HOY ENTRADOS

Silvia Tripovitch, italiano, de Valencia, con descarga de Trieste, Livorno, Nápoles, Génova y Marsella.

Cabo Palos, español, de Valencia, con carga en tránsito.

Rio Cabriel, español, de Calleja, con carga general.

Cabo Huertas, español, de Bilbao y Málaga, con carga general.

Belver, español, de Baleares, con carga general y pasajeros.

S. Gner, español, de Cete, con piperío vacío.

DESPACHADOS

Cabo Palos, español, para Málaga y New York, con carga general.

Rio Cabriel, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Silvia Tripovitch, italiano, para Orán, Tánger y Casablanca, con vino y carga general.

Cabo Huertas, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general.

Teresa, español, para Andraix, con carga en tránsito.

María Colina, español, para Casablanca en lastre.

El vapor danés Birgitte que estaba detenido por el abordaje, de que habíamos anteaer, a la barca de pesca San Francisco, ha sido despachado hoy para Tarragona con amoniaco en tránsito.

LUBRIFICANTES

LUCENTUM

A. Perez Llorea Alicante

MAXIM'S

Programa para hoy GRAN EXITO

NUMANTINI EXITO

LUZ BELLA

Extraordinario debut de BRAZALEMA

VEDED MODERNA Formidable debut de DARY NAVARRO

ESTRELLA DE BAILE

Información del extranjero

La situación de la India

Gandhi y el virrey Nueva Delhi, (radio).—Ayer terminaron las conferencias que ha estado manteniendo con el líder indostánico Gandhi, el virrey de la India.

El virrey ha convocado después a los miembros del Consejo ejecutivo de la India y a otras personas con las que también se ha entrevistado Gandhi.

Una futura monja De sangre real

Roma, (radio).—Se anuncia que la infanta doña Eulalia, hija del rey de España, llegará a esta capital a principios del mes de marzo, y que tiene el propósito de ingresar en un convento de religiosas.

Procedimiento ejecutivo

Empleado en Puerto-Rico San Juan, (radio).—Las tropas federales han detenido y fusilado inmediatamente a dos bandidos que habían asesinado a tres ferroviarios.

Un intento que fracasa

El record en circuito cerrado Orán, (radio).—Los aviadores Paillard y Maitouze han volado durante 50 horas sin descanso, pero no han conseguido batir el record mundial de distancia en circuito cerrado, que es de 8.188 kilómetros 800.

El fracaso de la tentativa se debe a haberse agolado la esencia. La distancia recorrida por ellos ha sido 8.020 kilómetros.

La revolución en Perú

Últimas informaciones Lima, (radio).—El último parte oficial dice que las tropas rebeldes de Cuzco han sufrido importante derrota en el encuentro habido con las tropas leales al mando del coronel Jiminzo.

A la victoria de las tropas leales se le concede gran importancia. Según el parte del gobierno, las fuerzas rebeldes están desorganizadas a causa de la ambición personal de los jefes sediciosos.

Cuzco, (radio).—Noticias sin confirmar dicen que el crucero peruano «Bolognes», que el gobierno había enviado para bloquear el puerto de Mollendo, se ha adherido al movimiento.

El gobierno ha enviado otros 1.200 soldados al Sur para combatir los sublevados.

Lima, (radio).—Se reciben noticias en esta capital de que la quinta división del ejército peruano de guarnición en Iquitos se ha unido a los rebeldes.

Nueva York, (cable).—Comunican de Lima que las tropas gubernamentales han derrotado y dispersado a los rebeldes en Cuzco, impidiéndoles unirse a las tropas revolucionarias de Arequipa.

El presidente del Uruguay

Su elección ha sido aprobada Montevideo, (cable).—Se ha aprobado definitivamente la designación del doctor Torres para el cargo de presidente del Uruguay.

NO COMPRE... NINGÚN CAMIÓN

Sin antes ver los nuevos

CHEVROLET 1931

Estos están expuestos en nuestro

Salón Exposición

Isabel II, núm. 5

ARQUES Y BONMATI, LDA.

ALICANTE



Municipalidades

Nombramiento
Ha sido nombrado secretario de la Alcaldía don Carlos Faes Porcel, oficial primero de la Secretaría del Ayuntamiento.

La inauguración del Hospital

El señor presidente de la Diputación ha invitado a todos los concejales a los actos de inauguración del Hospital Provincial que se celebrarán en dicho centro benéfico mañana domingo a partir de las diez y media.

El señor alcalde ordenó ayer que se cursara una circular participando dicha invitación a sus compañeros de Concejo.

También dispuso, atendiendo ruego que le fué dirigido por el señor Sánchez Santana en la sesión del miércoles, que la banda Municipal de Música concurre a dicho acto.

Visitas al señor Alcalde

Una numerosa comisión de vendedores de artículos alimenticios con casetas y puestos en el Mercado de Abastos, visitó ayer al alcalde señor Pobil para agradecerle a él y a los señores tenientes de alcalde la actitud de decidida defensa de los derechos de los vendedores del Mercado, que sufrían serios perjuicios con las bases de trabajo acordadas por el Comité paritario del Comercio de Alimentación.

También estuvo en la Alcaldía el pedáneo de la partida del Bañal solicitando obras y mejoras para el floreciente barrio de San Gabriel que de aquella forma parte.

El alumbrado público

Muy mejorado de su enfermedad estuvo ayer en el Ayuntamiento el inspector del alumbrado don Andrés Aracil, quien ofreció al señor Pobil que las farolas recientemente instaladas en la llamada calle de Francos Rodríguez (antes Mayor) lucían antes de Semana Santa.

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
SAGASTA 57

Diputación Provincial

La Reina de la Belleza Valenciana en Barcelona

El alcalde de Torreveja, ha contestado al telegrama que le dirigió el presidente de la Diputación, notificándole la elección de Reina de la Belleza de la Colonia Valenciana de Barcelona, con la siguiente carta:

«May señor mío: Recibido su atento telefonema de felicitación a esta ciudad por haber sido proclamada Reina de la belleza valenciana en Barcelona la señorita Elisa Sirvent Sánchez, de esta naturaleza, cumplo el deber de expresarle en nombre de este Ayuntamiento y vecindario, el testimonio del más sincero reconocimiento, por su fina atención. Con tan plausible motivo aprovecho la ocasión para repetirle una vez más de usted atento seguro servidor q. e. s. m., B. Sánchez García»

Diploma de la I Exposición de Horticultura

La Sociedad Nacional de Horticultura de España ha comunicado a la Diputación que le ha sido concedida a la Corporación diploma de la I Exposición Nacional de Horticultura celebrada en noviembre último.

La Casa Regional Valenciana de Barcelona

El presidente de la Casa Regional Valenciana de Barcelona ha dirigido carta al presidente de la Diputación señor Pérez Mirete, acusándole recibo de la comunicación en que le daba cuenta del acuerdo de entregar una Senyera a dicha entidad en su próximo viaje a ésta, que ha señalado firmemente para el día 16 de marzo próximo.

Dice que entre la colonia alicantina ha producido gran satisfacción este acuerdo de la Diputación Provincial.

Llegará en caravana automovilística el día 16 a las 6 de la tarde y marchará el día 17 a las 2 de la tarde.

Alquiler de bocoyes vacíos

Alquiler de bocoyes vacíos

Orfeón-Alicante

AVISO
Se ruega a los señores orfeonistas, que acudan el próximo día 2 a la hora del ensayo, para tratar un asunto de gran interés.

LA DIRECTIVA

Centro Alianza Republicana

CONVOCATORIA
Se convoca a todos los señores socios a Junta General ordinaria que se celebrará el próximo domingo 1.º de Marzo, a las tres de la tarde, en el domicilio social.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Aprobación del acta de la sesión anterior.
- 2.º Reforma del reglamento.
- 3.º Presentación de cuentas.
- 4.º Ruegos y preguntas.

Alicante, 25 de Febrero de 1931.
El Secretario: M. Pomares Monleón.

Círculo Unión Mercantil

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas, que a las once horas del próximo domingo día 1.º de Marzo, tendrá lugar en el salón de actos de esta entidad el sorteo para la amortización de 7 obligaciones hipotecarias de las emitidas por este Círculo en Febrero de 1921.

Lo que se publica para general conocimiento.
Alicante 25 Febrero 1931.—El Secretario, José Tari Navarro.

Cámara de Comercio

Los fletes del pimentón para Norteamérica

La casa Ravello, hijos, en representación de los armadores Ibarra y Compañía, y la casa J. y A. Laignere en representación de la Compañía Fabre, comunican a la Cámara de Comercio que, como resultado de la gestión de este organismo ha hecho cerca de ellas, han acordado aplazar durante 3 meses la aplicación del aumento del 20 por ciento sobre los fletes del pimentón destinado a Nueva York y Filadelfia. El aumento, pues, no empezará a regir hasta 19 de Mayo próximo.

Banco Español de Crédito

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual.
SUCURSAL DE ALICANTE
PASO DE LOS MARTIRES, 3
(Casa de Lamagnere)
Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verifican en el acto de la petición sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas huchas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA — Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100 con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España. — Cuenta con 235 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona Callosa de Segura, Pego, Villena, Orevillente y

Consolatrix...

SI CATASTROFES Y DUELOS, QUIERA ENCONTRANDO VAS, BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHOORRA GASTOS Y DESVELOS... PON COCINA DE GAS.

BLENORRAGIA (Purgaciones)

Cura radicalmente, yrecientes crónicas, sin nadie enterarse, tratamiento moderno.

SECRETOL
Venta: Padil a y Gómez, Altamira, 7 y farmacias.

Epañ

TIÑTE (PATENTADO)
EL UNICO PARA TEÑIR BIEN
USTED MISMO PUEDE CON EL

Epañ

TEÑIR GUANTES, ZAPATOS, MONEDEROS, PETACAS, ETC.

Epañ

DEJA LA PIEL FLEXIBLE Y CON BRILLO

Epañ

NO QUEMA NI DESTIÑE Y NO SE VENDE SUELTO. Pídalo en droguerías. Una peseta franco.

Deportivas

La jornada deportiva de mañana
¿Quién vencerá en la carrera ciclista de mañana? ¿Qué equipo vencerá mañana tarde en «La Florida»?

CICLISMO

Queríamos haber comentado hoy las posibilidades con que cuentan algunos participantes para lograr la victoria, pero como tan interesante o más, es la publicación de unas notas enviadas por la Sociedad organizadora, detallando el estado de las carreteras y dando instrucciones a los Controladores y seguidores de la carrera, dejamos de exponer nuestro criterio y damos a conocer las referidas notas:

Estado de la carretera

De Alicante a Villafraqueza, el camino entra en la categoría de mediano, abundando más los trozos buenos o muy ligeramente picados. Repecho corto pero muy pronunciado al salir de Villafraqueza con curva peligrosa. De allí a San Vicente buen camino.

El cruce por San Vicente, mal. Se inicia buen camino para ir a Agost; pequeñas ondulaciones y en los últimos kilómetros bastante picada. Repecho pronunciado a la entrada de Agost y principio del trazo hasta Novelda a donde se llega por buen camino; todas las curvas son buenas no habiendo más que 200 metros malos. El cruce del paso inferior del ferrocarril M. Z. A. Se pasa Novelda en bastante buen estado y se toma el camino hacia Aspe que está magnífico.

Aspe está francamente imposible de cruzar. Existen bahes tremendos dentro del pueblo, pero creemos que los ciclistas podrán pasarlos. Hasta el cruce o empalme con la carretera de Hondón la carretera está bien, pero a partir de dicho sitio (kilómetro 9) hasta el kilómetro 14 en dirección a Crevillente está muy mal. Sigue después el descenso de la Garganta bastante bien, no habiendo más que algunos pequeños trozos picados en el último tramo.

De Crevillente a Elche, carretera asfaltada. Muy picada toda ella particularmente los lados junto a la cuneta.

Se cruza Elche en buenas condiciones (la pesadilla de la Gloria ya no existe) y se inicia el viaje a Santa Pola por una carretera que está toda ella en condiciones francamente estupendas para correr.

Del cruce de Santa Pola hasta Alicante, salvo trocitos insignificantes está muy bien y en cuanto al trayecto desde la playa del Babel hasta la meta, esta bien; francamente bien. Avenida de Elche, Avenida de Loring hasta el paso a nivel frente a la fábrica del gas para internarse en el muelle y por la calzada del puerto hasta frente al Real Club de Regatas.

Instrucciones para los Controladores, fijos, volantes y los Motoristas seguidores de la carrera.

Deberán presentarse en el local social media hora antes de la salida para incautarse del banderín y del brazalete que acredite su cometido.

Cinco minutos antes de dar la salida a los corredores deberán poner en marcha su vehículo, para en el momento de iniciarse la carrera que estén en perfecto orden de marcha y no puedan interrumpir por ningún concepto la labor de organización.

Se colocarán a ambos lados de la calle formando una harrera entre el público y los corredores marchando de esta forma hasta el punto inicial de la salida oficial, en cuyo punto se disgregarán pudiendo reintegrar sus puestos de control en la forma y por el trayecto que consideren más ventajoso, pero sin causar molestias al participante adelantando y retardando su marcha.

No podrán adelantarse al motorista piloto salvo en el caso de tener que reintegrar su puesto en controles determinados y muy separados del sitio en que inicien su adelanto de pelotón, procurando los que estén fuera de este caso mantenerse en el sitio que la Comisión Organizadora les designe en la carrera.

A medida que la carrera vaya cubriéndose, irán ellos también engrosando el pelotón de seguidores procurando mantenerse en posición que no de lugar a reclamaciones o quejas por parte de los ciclistas y que no se vea en la que se refiere a estos, intención de

R. San Blas-C. Deportivo España

Mañana domingo a las tres en punto de la tarde se celebrará este encuentro en el campo del Benalúa.

Los «españolistas» con el mayor entusiasmo defenderán su portería y lograrán vencer a sus contrarios.

Este equipo «españolista» luchará con grandes fuerzas para vencer a los campeones de su categoría en el pasado campeonato.

El España presentará a sus once jugadores, que demostrarán cosas grandes, veremos a Ortiz, Amat y Cuenca II, esos tres grandes jugadores de tan valiente equipo «españolista».

¿Veremos quien vencerá?
Gimnástica Alicantina (reserva).—Villafraqueza F. C.

Mañana domingo a las tres menos cuarto saldrán en autos hacia el vecino pueblo de Villafraqueza, los valientes equipistas Gimnástica Alicantina (reserva) que se enfrentarán en partido amistoso con el Villafraqueza F. C. de dicha localidad.

El once que presentará la Gimnástica será el siguiente: Bodega; Alemañ, Maltés, Espinós, Ignacio, Molina; Sirvent, Dols I, Osar, Fabra y Compañ.

¿Para qué más?
Todos ellos van con ánimo tan ferviente de triunfo que no dudamos que su actuación merecerá el justo premio.

¿Ade ante con los balones!
Los partidos de la Liga que se celebrarán mañana

Primera División
Europa-Real Madrid.
Arenas-Español.
D. Alavés-Athletic de Bilbao.
R. Sociedad R. Unión.
Racing de Santander-F. C. Barcelona.

Segunda División
Athletic Madrid D. Coruña.
Oviedo-Sevilla.
Betis Murcia.
Valencia Castellón.
Iberia Sporting.

Tercera División
Primer grupo
Racing de Madrid-Racing del Ferrol.
Celta de Vigo Nacional.

Stadium Avilés Gijón. Cultural Leonesa-Real Valladolid.

Segundo grupo
Zaragoza-Patria.
Tolosa-Sestro.
Baracaldo-Logroño.
Aurora-Osasuna.

Los nuestros «Deportivos» del lunes y quedará enterado de todos los acontecimientos deportivos que se celebrarán mañana en toda España

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
Compañía de comedias y dramas americanos del Teatro Reina Victoria de Madrid.

Tarde a las 6:15: «El jockey». Noche a las 10:30: «Shanghai».

CENTRAL CINEMA
Estreno de la interesante obra de Pío Baroja, titulada «Zacatin el aventurero».

IDEAL
Repris de la magnífica producción, titulada «La última aventura de Mr. Cheney», por Norma Shearer.

Estreno de la hermosa producción sonora, titulada «Un modelo de chico».

SALON ESPAÑA
Cine de seis a nueve y media, «La atracción de la selva». Noche a las diez, cante flamenco.

TEATRO NUEVO
Para mañana, repris de «Zacatin el aventurero».

CAMPO DE LA FLORIDA
Para mañana a las 3:45, formidable encuentro de los eternos rivales «Alicante F. C.» y «Hércules F. C.»

DOCTOR
Francisco Soler

FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.)
Especialista en enfermedades de Niños, Matriz, Asistencia a partos.
Méndez Núñez, 4
ALICANTE

PENSION ALISANTINA BARCELONA
Ronda Universidad, 4, pral.
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
VICENTE LLORET

Lea EL LUCHADOR

Banco Internacional de Industria y Comercio

Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 84. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lora, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.

Cuentas corrientes vista . . . 2.50
Cuentas corrientes a 8 días preaviso 3.00
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiran 4.00
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 4.50
Idem, id. id. dos años 5.00
EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES

ESTUCOS

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.
Imitaciones a piedras, ladrillos y mármoles.
Esfregados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.
Estucos pétreos y a todo color a base de cemento.
MANUEL GUTIERREZ
Pérez Galdós, 17. 2.º
ALICANTE

TOS

Una taza bien caliente con la esencia de TOS, resaca, gripes, etc.



En todas las farmacias y Bodega Universalidad, núm. 8 Barcelona

Vajillas

PETIT PARIS

Cristalerías para Regalos

Lámparas

Méndez Núñez, 28
— ALICANTE —

MONUMENTAL

HOY

Un modelo de chico

Sección continua de 6 en adelante

Coñac Miravet

Es el mejor. Pruébenlo y se convencerán

Ideal

— PARA HOY —

La última aventura de Mr. Cheney

Sección a las 6 y 10 noche

Central Cinema

HOY

“Zalacain”

Sección 6 tarde en adelante

Sociedad Española de Electricidad

BROWN-BOVERI

Cajas de maniobra con relés térmicos

La mejor protección para motores eléctricos

Enrique Gamper
Canalejas 12-ALICANTE

Transportes y Mudanzas

a largas distancias sin necesidad de embalaje, mediante

CAMIONES RENAULT

especiales para mudanzas de muebles.

AGENCIA ANTIGUA
Vicente Asensi
Ballén, 13, Alicante

Unica que dispone de perfectos elementos y garantiza la Seguridad, Rapidez y Economía en los Transportes

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA

Calderón de la Barca, 28, 28 y 30; JUAN DE HERRERA, 4

ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante.

Edificios propios, especialmente construidos para colegios. Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

FRANCS — DIBUJO — MUSICA — GIMNASIA MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETE DE FISICA

CLASES GRADUADAS PARA NIROS Y NISAS